



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BRAȘOV

DECIZIA nr. 15644/29.10.2024

de emitere a avizului de mediu necesar adoptării planului „Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate privată aparținând Composesoratului de Pădure și Pășune Racoș, Școlii Gimnaziale Bethlen Samuel Racoș, Parohiei Ortodxe Române Racoș, Parohiei Unitariene Racoș și Chirilaș Cecilia-Rodica, județul Brașov, organizat în U.P. I RACOȘ”, administrat de R.P.L. Ocolul Silvic Pădurea Bogății R.A. și O.S. Teliu - D.S. Brașov

Având în vedere:

- notificarea adresată de **COMPOSESORATUL DE PĂDURE ȘI PĂȘUNE RACOȘ**, cu sediul în jud. Brașov, comuna Racoș, sat Racoș, strada Mică, nr. 11, înregistrată la APM Brașov cu nr. 15644 din 21.11.2023, cu privire la inițierea procesului de elaborare a planului „Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate privată aparținând Composesoratului de Pădure și Pășune Racoș, Școlii Gimnaziale Bethlen Samuel Racoș, Parohiei Ortodxe Române Racoș, Parohiei Unitariene Racoș și Chirilaș Cecilia-Rodica, județul Brașov, organizat în U.P. I RACOȘ”, în scopul emiterii avizului de mediu pentru planul promovat de titularul menționat anterior;
- H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- O.M. nr. 117/2006 pentru aprobarea Manualului privind aplicarea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- Hotărâre nr. 236/15.03.2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a procedurii de evaluare de mediu pentru amenajamentele silvice;
- Concluziile consultărilor din ședințele Comitetului Special Constituit, în urma parcurgerii etapelor procedurale prevăzute de Hotărârea Guvernului nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, cu modificările și completările ulterioare, în baza prevederilor H.G. nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia, în considerarea analizării documentelor transmise și a completărilor ulterioare, în temeiul prevederilor art. 25 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 1076/2004, cu modificările și completările ulterioare, **Agenția pentru Protecția Mediului Brașov (A.P.M. Brașov) decide emiterea avizului de mediu pentru planul „Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate privată aparținând Composesoratului de Pădure și Pășune Racoș, Școlii Gimnaziale Bethlen Samuel Racoș, Parohiei Ortodxe Române Racoș, Parohiei Unitariene Racoș și Chirilaș Cecilia-Rodica, județul Brașov, organizat în U.P. I RACOȘ”, administrat de R.P.L. Ocolul Silvic Pădurea Bogății R.A. și O.S. Teliu - D.S. Brașov.**

Decizia A.P.M. Brașov se concretizează în Avizul de mediu.

Decizia de emitere a avizului de mediu pentru amenajamentul silvic a fost luată ca urmare a analizării documentelor depuse, a parcurgerii etapelor procedurale prevăzute în H.G. nr. 1076/2004, a informării și consultării publicului, a examinării punctelor de vedere transmise de autoritățile membre ale Comitetului Special Constituit pentru plan de la nivelul județului Brașov, a analizării

Pagină 1 din 3

Raportului de Mediu, a Studiului de evaluare adecvată și a completărilor solicitate. Decizia a fost definitivată în cadrul Comitetului Special Constituit întrunit în data de 28.10.2024.

Decizia de emitere a avizului de mediu pentru amenajamentul silvic se bazează pe respectarea cerințelor legislative privind integrarea în plan a considerațiilor de mediu, identificarea problemelor de mediu rezultate ca efect a implementării planului, consultarea autorităților și a publicului interesat posibil a fi afectat de implementarea acestuia, aspectele relevante ale stării actuale a mediului.

Motivele care au stat la baza luării deciziei:

- Analizarea calității raportului de mediu pe baza: documentației procedurii parcurse, a punctelor de vedere prezentate de autoritățile interesate de efectele implementării planului, a condus la concluzia că planul propus spre avizare asigură conformarea cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 1076/2004, integrând considerațiile justificate cu privire la mediu în pregătirea planului spre aprobare/adoptare;
- Rolul "Amenajamentului silvic al fondului forestier proprietate privată aparținând Composesoratului de Pădure și Pășune Racoș, Școlii Gimnaziale Bethlen Samuel Racoș, Parohiei Ortodxe Române Racoș, Parohiei Unitariene Racoș și Chirilaș Cecilia-Rodica, județul Brașov, organizat în U.P. I RACOȘ" este unul benefic, pentru menținerea diversității biologice specifice, la asigurarea unei stări favorabile de conservare a habitatelor forestiere de interes comunitar și la asigurarea condițiilor de habitat pentru acele specii din faună și floră de interes comunitar dependente de existența arboretelor mature.
- Concluziile raportului de mediu sunt favorabile implementării planului din perspectiva potențialelor efecte asupra mediului, sens în care relevă că proiectul de plan propus spre avizare identifică efecte preponderent pozitive asupra mediului ca urmare a implementării planului. Prin actualul amenajament s-a încercat să se îmbine potențial bioproductiv și ecoproductiv al ecosistemelor forestiere cu cerințele actuale ale societății umane, fără a altera biodiversitatea, natura și stabilitatea pădurilor;
- La planificarea lucrărilor silvice s-a avut în vedere pe cât posibil diversificarea structurii arboretelor și promovarea genotipurilor și ecotipurilor valoroase prin regenerarea naturală a pădurii, respectiv menținerea unei acoperiri permanente a solului cu specii de arbori în diferite stadii de vegetație;
- Anumite lucrări precum completările, curățiriile, răriturile au un caracter ajutător în menținerea sau îmbunătățirea, după caz, a stării de conservare;
- Suprafața determinată la actuala amenajare este de 2048,28 ha;
- Lucrările propuse nu afectează negativ semnificativ starea de conservare a habitatelor forestiere de interes comunitar pe termen lung;
- Pentru îndeplinirea obiectivelor, planul prevede realizarea unui set de măsuri, pentru fiecare factor de mediu, inclusiv termenele de realizare și responsabilii pentru îndeplinirea acestora;
- Pe parcursul derulării procedurii de reglementare, publicul a fost înștiințat în toate etapele procedurale conform prevederilor legale;
- Consultarea publicului s-a realizat în conformitate cu prevederile HG nr. 1076/2004, integrând considerațiile justificate cu privire la mediu astfel publicul a avut posibilitatea informării/documentării asupra Proiectului de plan și a Raportului de mediu și Studiului de evaluare adecvată, aferente acestuia, pentru a se pregăti și participa, în mod efectiv, la procedura decizională de mediu, într-un interval de timp adecvat și și-a exprimat opiniile asupra proiectului de plan sau program, precum și asupra raportului de mediu, studiului de evaluate adecvata, înainte de luarea deciziei de emitere a avizului de mediu;
- Emiterea avizului de mediu pentru planul „Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate privată aparținând Composesoratului de Pădure și Pășune Racoș, Școlii Gimnaziale Bethlen Samuel Racoș, Parohiei Ortodxe Române Racoș, Parohiei Unitariene Racoș și Chirilaș Cecilia-Rodica, județul Brașov, organizat în U.P. I RACOȘ”, cu sediul în jud. Brașov, comuna Racoș, sat Racoș, strada Mică, nr. 11, cu luarea în calcul a tuturor factorilor relevanți, de natură a preveni, reduce și compensa cât mai complet posibil orice efect advers asupra mediului și sănătății, nu îngrădește dreptul autorității deliberative a unității administrativ-teritoriale ca, în procedura de aprobare/adoptare, să amendeze proiectul de

plan în acord cu aspirațiile locuitorilor interesați de stabilirea direcțiilor dezvoltării spațiale a localității.

Considerații de mediu relevante care au stat la baza luării deciziei de emitere a avizului:

- Raportul de mediu s-a realizat cu respectarea conținutului cadru, prevăzut în anexa nr. 2 a H.G. 1076/2004, cu modificările și completările ulterioare;
- Studiul de evaluare adecvată a fost întocmit în conformitate cu Ordinul MMAP nr. 1682 din 14.06.2023 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar și respectându-se de asemenea prevederile HG nr. 236/2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a procedurii de evaluare de mediu pentru amenajamentele silvice; amplasamentul planului propus se suprapune parțial cu aria de protecție specială avifaunistică ROSPA0027 Dealurile Homoroadelor (74%) și cu rezervația naturală RONPA0262 Locul fosilifer Carhaga (1%);
- Prezentarea dificultăților tehnice, procedurale și de altă natură care au fost întâmpinate și explicitarea oricăror ipoteze și incertitudini;
- Prezentarea alternativelor studiate, a motivelor care au stat la baza alegerii uneia dintre ele, a modului în care considerațiile de mediu au fost integrate în proiectul de plan, precum și Raportul de mediu ca urmare a informațiilor rezultate pe parcursul evaluării de mediu;
- Justificarea motivelor care au stat la baza eliminării din analiză a anumitor aspecte;
- Luarea în considerare a aspectelor semnalate în timpul procesului de consultare cu autoritățile interesate de implementarea planului;
- Existența unui program adecvat de monitorizare;
- Măsurile de prevenire, reducere și compensare a efectelor semnificative asupra mediului ce vor fi înscrise în Avizul de mediu sunt de esența procedurii de realizare a evaluării de mediu, aplicată în scopul emiterii avizului de mediu necesar adoptării planurilor în circumstanțele asigurării unui nivel înalt de protecție a mediului;

Autoritatea competentă pentru protecția mediului a asigurat și garantat accesul liber la informație a publicului și participarea acestuia la luarea deciziei în etapa de definitivare și avizare din punct de vedere al protecției mediului a planului. Astfel au fost mediatizate prin anunțuri în presa locală: elaborarea planului, încadrarea planului în categoria celor ce necesită efectuarea evaluării de mediu, finalizarea raportului de mediu și organizarea dezbaterii publice. Documentația a fost accesibilă publicului pe toată durata derulării procedurii la sediul și pe site-ul APM Brașov și la sediul și pe site-ul titularului.

Prezenta decizie se va afișa la sediul și pe site-ul Agenției pentru Protecția Mediului Brașov, se va publica în mass-media și se va afișa la sediul și pe propria pagină de internet de către titularul planului.

Titularul planului are obligația de a anunța în mass-media prezenta decizie, în termen de 5 zile calendaristice de la data afișării acesteia pe Internet de către APM Brașov.

Mențiuni despre procedura de contestare administrativă și contencios administrativ

Decizia de emitere a avizului de mediu poate face obiectul unei acțiuni în justiție conform Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările ulterioare.

DIRECTOR EXECUTIV,
Ciprian Marius BĂNCILĂ



ȘEF SERVICIU A.A.A.
Liliana Cristina COPACEA

Copacea

ÎNTOCMIT:
consilier Adriana RĂILEANU

Răileanu

BIROU C.F.M.
ÎNTOCMIT:
consilier Iulia ENE

Iulia Ene

